

Popis aktivit Centra podpory inovací VŠB – TUO směrem k podpoře rozvoje podnikání Moravskoslezského kraje



Program GREEN LIGHT

GREEN LIGHT je dlouhodobý program na podporu rozvoje inovativního podnikání, jehož cílem je motivovat a podpořit zájemce o podnikání k realizaci vlastních podnikatelských záměrů. Tento program je realizován Centrem podpory inovací VŠB-TUO ve spolupráci s řadou partnerů – jak finančními, tak odbornými. Díky specializovaným službám a zázemí, který program GREEN LIGHT poskytuje, jsou podporovány zajímavé a realizovatelné podnikatelské nápady. Tím dochází ke kvalitnímu urychlení startu podnikání.

GREEN LIGHT tvoří šestiměsíční program **Start** pro zájemce o podnikání mající vlastní nápad, který chtějí dále rozvíjet formou podnikání. Navazující program **Akcelerátor** je pokračujícím programem pro zájemce s ověřeným produktem, u kterých je očekáván vstup na trh a přechod ke skutečnému businessu, tedy k platícím zákazníkům. Na závěr Akcelerátoru se vybrané projekty utkají o přízeň porotců, investorů a publika v oblíbené **STARTUP SHOW**.

Celková organizace programu je zajišťována CPI VŠB-TUO, odborná stránka realizace pak interními mentory s podnikatelskými zkušenostmi a desítkami externích odborníků dle zaměření a potřeb jednotlivých projektů. Napojení na tyto odborníky je zajišťováno přímo CPI VŠB-TUO vlastními kontakty či ve spolupráci s partnery, zejména ve spolupráci s Moravskoslezským inovačním centrem. V této souvislosti je zapotřebí zdůraznit, že tento program je integrální součástí podpůrného inovačního ekosystému vytvářeného v rámci Moravskoslezského kraje.

Programu se mohou zúčastnit jak nepodnikající fyzické osoby, tak podnikající fyzické či právnické osoby, pokud jsou v počátku svého podnikání. Poskytované služby jsou realizovány ve veřejném zájmu za účelem podpory rozvoje inovativního podnikání v Moravskoslezském kraji a s ohledem na skutečnost, že jsou poskytovány ve fázi před či krátce po zahájení podnikání, lze konstatovat, že tyto služby nejsou poskytovány běžnou komerční sférou. Se všemi účastníky je uzavřen smluvní vztah, ve kterém je poskytována podpora ošetřena tzv. ustanovením o poskytnutí podpory v režimu de minimis (relevantní u podnikajících subjektů). Očekává se, že ze získané dotace Moravskoslezského kraje bude minimálně 30 % přeneseno formou podpory de minimis na účastníky programu GREEN LIGHT.

SME Instrument (Horizont 2020)

Pro podnikající subjekty byly v roce 2017 zahájeny aktivity směřující k iniciaci zapojení firem do zajímavých a prestižních finančních programů EU s cílem rozvíjet kapacity firem v této oblasti (zejména program H2020, podprogram SME Instrument). Záměrem je podpořit aktivní inovativní firmy z Moravskoslezského kraje v jejich zapojení se do těchto programů v rámci celoevropské konkurence. Efektem účasti v programech je nejenom finanční podpora Evropské unie (stojící mimo strukturální fondy), ale hlavně růst odborného know-how firem zapojených svými projekty do těchto programů. Zájem firem z Moravskoslezského kraje o účast v těchto programech sice narůstá, stále je však výrazně podprůměrný s ohledem na hospodářský potenciál kraje.

Prakticky je firmám díky odborným workshopům a individuálnímu poradenství nabízena možnost posílit jejich kapacity, kterými jsou schopny vysoce inovativní firemní projekty nalézat a dále je rozvíjet, včetně formy účasti v programu H2020. Jedná se o specializovanou činnost, která v Moravskoslezském kraji není poskytována v běžné komerční sféře. Aktivita je realizována v intenzivní spolupráci s Moravskoslezským inovačním centrem.